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Στην κατεχόμενη Δυτική Όχθη βρέθηκε από τις 12 έως τις 16 Οκτώβρη 
2025 αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ, προκειμένου να εκφράσει τη διεθνιστική 
αλληλεγγύη των συνδικάτων και των εργαζομένων της Ελλάδας προς τον ηρωικό 
παλαιστινιακό λαό.

Στην αντιπροσωπεία συμμετείχαν ο Γιώργος Πέρρος, μέλος της Γραμματείας 
του ΠΑΜΕ, o Μάρκος Μπεκρής, πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου 
Πειραιά και της ΕΝΕΔΕΠ, ο Νίκος Τζώρτζης, επικεφαλής του τμήματος 
Διεθνών Σχέσεων του ΠΑΜΕ και ο Γιώργος Μπαζιώνης, υπεύθυνος 
του Οργανωτικού Τμήματος του ΠΑΜΕ. Την αντιπροσωπεία συνόδευαν 
ο Μοχάμεντ Ικναΐμπι, εκπρόσωπος της Γενικής Ένωσης Παλαιστινίων 
Εργατών  και  ο  Δημήτρης  Μαβίδης, δημοσιογράφος  του "Ριζοσπάστη".

Πρόκειται για την πρώτη διεθνή συνδικαλιστική αντιπροσωπεία 
που επισκέφθηκε την κατεχόμενη Παλαιστίνη σε μια κρίσιμη και 
καθοριστική περίοδο για το μέλλον του παλαιστινιακού λαού, τη στιγμή που 
οι Ηνωμένες Πολιτείες και το Ισραήλ επιχειρούν να διαιωνίσουν 
την κατοχή, επιδιώκοντας τη δημιουργία ενός προτεκτοράτου 
υπό τον έλεγχό τους, με την εφαρμογή του «Σχεδίου Τραμπ».

Η επίσκεψη αυτή ήρθε ως συνέχεια των σταθερών, ανυποχώρητων 
και πολύμορφων αγώνων των συνδικάτων και του λαού της Ελλάδας 
στο πλευρό του παλαιστινιακού λαού, ενάντια στην κατοχή και τη 
γενοκτονία που διαπράττει το κράτος-δολοφόνος του Ισραήλ, 
με τη στήριξη της κυβέρνησης της ΝΔ, των κομμάτων του 
κεφαλαίου και των ιμπεριαλιστών των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της ΕΕ.  

Οι εργαζόμενοι της Ελλάδας, μέσα από τους αγώνες τους, θα συνεχίσουν 
να ενώνουν τη φωνή τους με τον λαό της Παλαιστίνης, δυναμώνοντας 
την πάλη για ένα Παλαιστινιακό κράτος πραγματικά ελεύθερο και κυρίαρχο, 
απαλλαγμένο από τους «κηδεμόνες» που επιχειρούν να επιβάλουν μια 
ψευδεπίγραφη ειρήνη με το πιστόλι στον κρόταφο των Παλαιστινίων, υποδυόμενοι 
τους φιλειρηνιστές. Για ένα ανεξάρτητο Παλαιστινιακό κράτος στα σύνορα του 
1967, με εδαφική συνέχεια και πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ, χωρίς 
κατοχικές στρατιωτικές ή αστυνομικές δυνάμεις, χωρίς εποικισμούς και εποίκους.

Από τα εργοστάσια και τα λιμάνια της Ελλάδας και της Ευρώπης, 
μέχρι τη Γάζα, τη Ραμάλα και την Ιερουσαλήμ, αντηχεί το ίδιο μήνυμα:

Καμία εμπλοκή στους πολέμους των ιμπεριαλιστών! 
Λευτεριά στην Παλαιστίνη! 

ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΠΑΜΕ ΣΤΗN 
ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΗ ΔΥΤΙΚΗ ΟΧΘΗ
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Σημείο ελέγχου του κατοχικού στρατού στην είσοδο για Ραμάλα 
«Απαγορεύεται η έξοδος από τα οχήματα.  

Η παραβίαση της εντολής θέτει υπό κίνδυνο τις ζωές των επιβατών»

Η πρώτη «γεύση» από το αποτύπωμα της κατοχής της Δυτικής Οχθης από το 
κράτος - δολοφόνο έρχεται με την είσοδο στα εδάφη της, με το πρώτο σημείο 
ελέγχου του ισραηλινού στρατού. Πάνω από 1.200 τέτοια σημεία, με σι-
δερένιες μπάρες, στρατιωτικά φυλάκια, κάμερες και τείχη, υπάρχουν 
στη Δυτική Οχθη. Ουσιαστικά κάθε δρόμος μιας έκτασης που είναι μικρότερη 
και από την Κρήτη και όπου ζουν σχεδόν 3 εκατομμύρια άνθρωποι, ελέγχεται 
από τον ισραηλινό στρατό, ο οποίος ανοίγει και κλείνει τις μπάρες κατά βού-
ληση, χωρίς καμία απολύτως ενημέρωση ή προειδοποίηση. Οι Παλαιστίνιοι 
είναι αναγκασμένοι να αντιμετωπίζουν καθημερινά και ακόμα και σε πολλαπλές 
περιπτώσεις το μαρτύριο των εξευτελιστικών διαδικασιών ελέγχου από τον ισ-
ραηλινό στρατό.

Τα σημεία ελέγχου αποτελούν συνέχειες των παράνομων εποικισμών. Μερι-
κά μάλιστα συνδέονται μεταξύ τους με διαδρόμους. Οι διαρκώς αυξανόμενοι 
παράνομοι εποικισμοί αποτελούν την αιχμή του δόρατος της ισραηλινής κατο-
χής. Τοποθετημένοι σε στρατηγικά σημεία, αποτελούν ταυτόχρονα φρούρια του 
στρατού, περικυκλωμένα από υψηλά τσιμεντένια τείχη και φράχτες και φυλάγο-
νται από τον στρατό και οπλισμένους εποίκους. Ο τρόπος με τον οποίο έχουν 
τοποθετηθεί, εξυπηρετεί δύο βασικούς στόχους. Να αποτελούν προκεχωρημέ-
να φυλάκια της κατοχής, «σφήνες» ανάμεσα σε παλαιστινιακά χωριά, αλλά και 
να αποκόβουν τη σύνδεση των χωριών με τις πόλεις, κάνοντας την καθημερινό-
τητα αβίωτη για δεκάδες χιλιάδες.

Κάθε βήμα και ένα φυλάκιο κατοχής,  
ένας παράνομος εποικισμός
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Η αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ έγινε δεκτή σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα, καθώς 
αναγνωρίστηκε καθολικά από τους εκπροσώπους των παλαιστινιακών συνδικά-
των η στήριξη του ελληνικού λαού και των εργαζομένων της Ελλάδας στον αγώ-
να που δίνουν οι Παλαιστίνιοι ενάντια στην κατοχή από το κράτος - δολοφόνο 
του Ισραήλ, όπως και η πρωτοπόρα συνεισφορά του ΠΑΜΕ και των σωματείων 
που συσπειρώνονται σε αυτήν την κατεύθυνση.

Συμμετείχε σε διευρυμένη συνάντηση του Συντονιστικού Πλαισίου των 
Παλαιστινιακών Συνδικάτων, ενώ επισκέφτηκε και την έδρα της Γενικής 
Ομοσπονδίας Ανεξάρτητων Συνδικάτων , όπου είχε επαφές με εκπροσώπους 
συνδικάτων από τους κλάδους της Ενέργειας, των Ταχυδρομείων και των Εκ-
παιδευτικών Ιδιωτικής Εκπαίδευσης.

Συνάντηση με το Συντονιστικό Πλαισίο των Παλαιστινιακών  
Συνδικάτων και την Γενική Ένωση Παλαιστινίων Εργατών

Στα γραφεία της Γενικής Ενωσης Παλαιστινίων Εργατών
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Ο Kamel Hamid, γγ της Γενικής Ενωσης Παλαιστινίων Εργατών, υποδεχόμενος 
την αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ, τόνισε μεταξύ άλλων: «Είμαστε περήφανοι για 
την ιδιαίτερη σχέση που έχουμε με την Ελλάδα και το ΠΑΜΕ, καθώς στηρίζετε 
σταθερά τον αγώνα του Παλαιστινιακού λαού. Στέκεστε δίπλα στους αγώνες 
των εργαζομένων σε όλο τον κόσμο για τα δικαιώματά τους, για κοινωνική 
δικαιοσύνη. Αυτό το εκτιμάμε. Βλέπουμε και μιλάμε για τους αγώνες που 
δίνουν οι συνδικαλιστικές οργανώσεις που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ». 

«Είμαστε περήφανοι για την ιδιαίτερη σχέση  
που έχουμε με την Ελλάδα και το ΠΑΜΕ»

Συνάντηση με το Συντονιστικό Πλαίσιο των Παλαιστινιακών Συνδικάτων

Στην έδρα της Γενικής Ομοσπονδίας Ανεξάρτητων Συνδικάτων
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«Ώρα να δυναμώσουμε την αλληλεγγύη»

Γιώργος Πέρρος: 

Μάρκος Μπεκρής :

«Δεν έχουμε καμία εμπιστοσύνη στις ΗΠΑ, στο κράτος - δολοφόνο Ισραήλ και στους συμμάχους 
τους, την ΕΕ και το ΝΑΤΟ. Είναι όλοι τους δολοφόνοι ενός ολόκληρου λαού. Εμείς επιμένουμε: 
Είναι ώρα να δυναμώσουμε την αλληλεγγύη σε αυτές τις εξελίξεις. Για μια Παλαιστίνη ελεύθερη, 
ανεξάρτητη, στα σύνορα του 1967 με πρωτεύουσα την Ανατολική Ιερουσαλήμ. Για την εφαρμογή 
της σχετικής απόφασης της ελληνικής Βουλής, που η κυβέρνηση της ΝΔ δεν εφαρμόζει, διότι στηρίζει 
το κράτος - δολοφόνο Ισραήλ και συντάσσεται με τα σχέδια των ΗΠΑ - ΝΑΤΟ - ΕΕ στην περιοχή.

Οι Παλαιστίνιοι έχουν πατρίδα, και μαζί τους θα την υπερασπιστούμε μέχρι τέλους. Τα συνδικάτα 
της χώρας μας, ο λαός της πατρίδας μας είναι μαζί σας! Είναι ώρα να δυναμώσει η αντίσταση, να δυ-
ναμώσει η διεκδίκηση, να δυναμώσει ο αγώνας. Αυτή είναι η μεγαλύτερη τιμή στους νεκρούς μας!».

«Πολλά από τα όπλα και τις πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται για να καταστρέψουν πόλεις όπως η 
Τζενίν και η Γάζα μεταφέρονται μέσα από τα λιμάνια.

 Εμείς στο λιμάνι του Πειραιά, προφανώς και με τη στήριξη των σωματείων του ΠΑΜΕ, με το Σωματείο το 
δικό μας και τους κατοίκους του Πειραιά, έχουμε πραγματοποιήσει τέσσερις πολύ μεγάλες κινητοποιήσεις, 
σταματώντας κοντέινερ με ρουκέτες και εκτοξευτές, εκατομμύρια σφαίρες που προορίζονταν για τον Παλαι-
στινιακό λαό. Κάναμε μεγάλη κινητοποίηση απέναντι στο κρουαζιερόπλοιο με τους δολοφόνους από τις IDF 
και σταματήσαμε στρατιωτικό χάλυβα από την Ινδία με προορισμό τη στρατιωτική βιομηχανία του Ισραήλ.

 Οι κινητοποιήσεις αυτές είχαν επίδραση σε άλλα σωματεία λιμενεργατών σε λιμάνια στην Ευρώπη και 
στη Μεσόγειο, σε Ιταλία, Γαλλία, Σλοβενία, Τουρκία και Μαρόκο, με αποτέλεσμα να πολλαπλασιαστούν 
αντίστοιχες κινητοποιήσεις, ενώ έχει προγραμματιστεί μέρα κοινών κινητοποιήσεων όλων των λιμενεργα-
τών ώστε να σταματήσουν να χρησιμοποιούνται τα λιμάνια για τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και για 
να σκοτώνονται οι λαοί (...) Έχουμε καθαρό πως ο αγώνας που κάνουμε για να έχουμε μισθούς, δικαιώ-
ματα, ασφάλεια, για να ζούμε σαν άνθρωποι, συνδέεται και με τον αγώνα που δίνουν οι Παλαιστίνιοι».

Συνάντηση με την Γενική Ομοσπονδία Ανεξάρτητων Συνδικάτων 
και συνδικαλιστές από τους κλάδους της  Ενέργειας,  των  Ταχυδρομείων  
και των Εκπαιδευτικών Ιδιωτικής Εκπαίδευσης.
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Συγκλονιστικές στιγμές στον προσφυγικό 
καταυλισμό Al-Jalazone

Η αντιπροσωπεία πραγματοποίησε επίσκεψη στον προσφυγικό καταυλισμό Al-
Jalazone, βόρεια της Ραμάλα. Την αντιπροσωπεία υποδέχθηκε ο Ρεντ Σαφί, 
μέλος της επιτροπής του καταυλισμού, ο οποίος την ξενάγησε στα στενά δρομά-
κια, όπου πάνω από 15.000 άνθρωποι ζουν στριμωγμένοι σε μια έκταση που 
μόλις ξεπερνά το 1/4 του τετραγωνικού χιλιομέτρου.

Ο Ρεντ περιέγραψε τις ασφυκτικές και απάνθρωπες συνθήκες διαβίωσης, τονί-
ζοντας πως οι Παλαιστίνιοι πρόσφυγες δεν ζητούν ελεημοσύνη, παρά τις στε-
ρήσεις και τις κακουχίες. «Ζούμε εδώ από το 1949, αλλά θεωρούμε την 
παραμονή μας προσωρινή», είπε. «Γιατί ο λαός της Παλαιστίνης θα 
νικήσει.»

«Είμαστε διαθέσιμοι για συνεργασία σε όλους τους τομείς. Παρόλο που έχουμε ανάγκες, δεν 
ζητάμε βοήθεια, ζητάμε να είμαστε πάντα μαζί, να δυναμώσει η αλληλεγγύη. Να στείλετε ένα 
μήνυμα από τους 16.000 πρόσφυγες αυτού του στρατοπέδου, από τα 19 στρατόπεδα προσφύ-
γων της Δυτικής Όχθης, στον κόσμο και στην Ελλάδα. Σε αυτή τη γη υπάρχει κάτι για το οποίο 
αξίζει η ζωή. Ελπίζω ότι θα είμαστε πάντα σε επαφή. Να έρθετε ξανά σε εμάς, και να κάνουμε κι 
εμείς επίσκεψη στην Ελλάδα. Είμαστε σίγουροι ότι αυτό θα το μεταφέρετε, αλλά εμείς λογα-
ριάζουμε στους λιμενεργάτες να μην αφήσουν άλλες σφαίρες να έρθουν για εμάς.»

«Εμείς λογαριάζουμε στους λιμενεργάτες να μην 
αφήσουν άλλες σφαίρες να έρθουν για εμάς»

Από την ξενάγηση στον προσφυγικό καταυλισμό Al-Jalazone

Ρεντ Σαφί :
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Τα λόγια του ακούστηκαν ενώ η αντιπροσωπεία περιηγούνταν στα στενά, με 
τους τοίχους γεμάτους στένσιλ προσώπων νέων και παιδιών που δολο-
φονήθηκαν από τις σφαίρες του κατοχικού στρατού τα τελευταία δύο 
χρόνια.

Οι κάτοικοι του Al-Jalazone, πρόσφυγες μέσα στην ίδια τους τη χώρα, ζουν 
χωρίς απρόσκοπτη παροχή νερού και ηλεκτρικού ρεύματος, υπό τον διαρκή 
φόβο επιδρομών του ισραηλινού στρατού, που εισβάλλει, γκρεμίζει σπίτια και 
ισοπεδώνει κτίρια.

Στένσιλ με πρόσωπα δολοφονημένων από τον κατοχικό στρατό

Μνημείο των μαρτύρων του Παλαιστινιακού λαού στην Al-Jalazone
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Tα τείχη του παράνομου οικισμού των Ισραηλινών εποίκων Μπέιτ Ελ

Στον δρόμο προς τον καταυλισμό, πριν ακόμη η αντιπροσωπεία εξέλθει από 
τη Ραμάλα, αντίκρισε τα τείχη του παράνομου οικισμού των Ισραηλι-
νών εποίκων Μπέιτ Ελ, ενός χώρου περικυκλωμένου από ηλεκτροφόρους 
φράχτες, στρατιωτικά φυλάκια και συρματοπλέγματα, όπου διαμένουν 
πάνω από 6.000 έποικοι και εδρεύει βάση της πολεμικής μηχανής του 
κράτους-δολοφόνου.

Η επίσκεψη στον Al-Jalazone αποτέλεσε μια ζωντανή υπενθύμιση της αδι-
κίας, αλλά και της αλύγιστης δύναμης του παλαιστινιακού λαού, ενός λαού 
που, παρά τα δεινά, παραμένει όρθιος, υπερήφανος και αποφασισμένος 
να νικήσει.

Η αντιπροσωπεία με κατοίκους της Al-Jalazone
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Η αντιπροσωπεία είχε την ευκαιρία να συναντηθεί στην Καλαντίγια, βόρεια της 
Ιερουσαλήμ, με εργάτες και αγρότες Παλαιστίνιους. Στη συνάντηση συμμετεί-
χαν εκπρόσωποι από το Σωματείο Παλαιστινίων Εργαζομένων Ιερουσα-
λήμ από Συνδικάτα Δασκάλων, Μεταφορών, Οικοδόμων, Δημοτικών 
Υπαλλήλων της περιοχής, την Ενωση Αγροτών και Κτηνοτρόφων Τζε-
νίν, και τη Συμμαχία Παλαιστινιακών Συνδικάτων. Στη συνάντηση συμμε-
τείχαν επίσης εκπρόσωποι φορέων και Επιτροπών αλληλεγγύης από τον καταυ-
λισμό της Καλαντίγια στην Ιερουσαλήμ.

Ο εκπρόσωπος της Ένωσης αγροτών και κτηνοτρόφων Τζενίν σημείωσε πως οι 
διαρκείς επιθέσεις των ισραηλινών εποίκων, η αρπαγή της παλαιστινιακής γης, 
αλλά και ο αποκλεισμός στην πρόσβαση στο νερό έχουν οδηγήσει στη μείωση 
κατά 90% των κοπαδιών των ζώων των κτηνοτρόφων. Χωρίς νερό, με τον έλεγ-
χο της παροχής σε ισραηλινά χέρια, οι κτηνοτρόφοι έχουν απομείνει με πολύ 
λίγα ζώα. Αυτό με τη σειρά του έχει οδηγήσει σε εκτόξευση της ανεργίας στον 
ίδιο τον κλάδο, αλλά και σε άλλους που στηρίζονται στην κτηνοτροφία.

Οι εκπαιδευτικοί μετέφεραν πως αναγκάζονται να κάνουν μαθήματα ακόμα και 
με κίνδυνο της ζωής τους, καθώς το κατοχικό κράτος πραγματοποιεί συχνές 
επιθέσεις σε σχολεία, με δακρυγόνα, ακόμα και σφαίρες. Τα σχολεία υπολει-
τουργούν. Οι δάσκαλοι και οι καθηγητές βρίσκονται σε διαρκείς κινητοποιήσεις 
και απεργίες, καθώς παραμένουν απλήρωτοι για μήνες και δεν μπορούν να 
επιβιώσουν. Να σημειωθεί πως οι δημόσιοι υπάλληλοι στην Παλαιστίνη που 
συνεχίζουν να πληρώνονται, από το 2023 αμείβονται με το 40% του μισθού, 
καθώς το κράτος του Ισραήλ δεν αποδίδει στην Παλαιστινιακή Αρχή τα χρήματα 
από τους φόρους που συλλέγει. Το κράτος - δολοφόνος, όπως τόνισαν οι εκπαι-
δευτικοί, θέλει να ελέγχει ακόμα και το πρόγραμμα σπουδών των σχολείων. Τα 
βιβλία Ιστορίας είναι γραμμένα με το αφήγημα του κατοχικού κράτους, καθώς 
όπως αναφέρθηκε, στόχος του είναι η πλήρης εξάλειψη της παλαιστινιακής ταυ-
τότητας.

Συνάντησεις με συνδικάτα και φορείς 
στην Ανατολική Ιερουσαλήμ 

και την Καλαντίγια

Από την συνάντηση με το Σωματείο Παλαιστινίων Εργαζομένων Ιερουσαλήμ  
και τη Συμμαχία Παλαιστινιακών Συνδικάτων
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Στο βάθος checkpoint του κατοχικού στρατού στα Βόρεια της Ιερουσαλήμ

Από το σωματείο Οικοδόμων έγινε αναφορά στις άθλιες συνθήκες δουλειάς 
στις οποίες εργάζονται οι εργάτες του κλάδου. Ενός κλάδου όπου η ανεργία 
έχει εκτοξευθεί το τελευταίο διάστημα στο 70%, με ανύπαρκτα μέτρα υγιεινής 
και ασφάλειας.

Στην απεργιακή συγκέντρωση της Αθήνας στις 14 Οκτώβρη χαιρέτισε σε τηλε-
φωνική μετάδοση η Suzan Tayseer Salam, πρόεδρος της Ένωσης Παλαιστινι-
ακών Συνδικάτων της Ιερουσαλήμ, η οποία αναφέρθηκε στην παγκόσμια αλλη-
λεγγύη των Συνδικάτων τονίζοντας ότι «η φωνή των εργαζόμενων στην Ελλάδα 
είναι πάντα δίπλα μας, στηρίζουν τους αγώνες μας».

Τόνισε την ανάγκη να δυναμώσει η αλληλεγγύη, για τα δικαιώματα των Παλαι-
στινίων που ζουν κάτω από κατοχή και αντιμετωπίζουν προβλήματα κάθε μέρα, 
ενώ ευχαρίστησε τα Συνδικάτα για την αλληλεγγύη τους.

Η Suzan Tayseer Salam και ο Μάρκος Μπεκρής χαιρετίζουν  
στην μεγάλη απεργιακή συγκέντρωση 14 Οκτώβρη στην Αθήνα
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Σπίτι που γκρέμισε ο κατοχικός στρατός στην Αλ Τζίμπ

Επιβιώνοντας δίπλα σε τείχος 
του ισραηλινού στρατού

Οι παράνομοι οικισμοί των εποίκων αποτελούν ορμητήρια καθημερινών επι-
θέσεων στις γύρω περιοχές. Οι έποικοι, συχνά υπό την προστασία του ισραη-
λινού στρατού, κάνουν επιθέσεις σε σπίτια και μαγαζιά, ιδιαίτερα στα χωριά. 
Καίνε καλλιέργειες, κόβουν τα ελαιόδεντρα, κλέβουν τη συγκομιδή, αποτρέ-
πουν τους εργάτες γης από τη συγκομιδή. Καίνε αυτοκίνητα και αγροτικά μηχα-
νήματα, σκοτώνουν και αρπάζουν τα κοπάδια των κτηνοτρόφων.

Χαρακτηριστική ήταν η επίσκεψη της αντιπροσωπείας σε μια γειτονιά της Αλ 
Τζίμπ, βόρεια της Ιερουσαλήμ, όπου χτίστηκε τείχος ακριβώς δίπλα στα σπίτια. 
Εξω από το σπίτι στέκεται μια γυναίκα, μητέρα 5 παιδιών. Ο σύζυγός της βρί-
σκεται υπό «διοικητική κράτηση» εδώ και 1,5 χρόνο, δηλαδή φυλακισμένος 
χωρίς να του έχουν απαγγελθεί κατηγορίες. «Φυλακίστηκε μόνο και μόνο 
επειδή ζούμε εδώ», είπε η γυναίκα.

Τα σπίτια έχουν ερημώσει. Οι διαρκείς επιθέσεις των εποίκων ανάγκασαν 
όλες τις οικογένειες να εγκαταλείψουν τα σπίτια τους, εκτός από τη μία αυτή 
οικογένεια που παραμένει. Μάλιστα, έχουν αναγκαστεί να τοποθετήσουν μια 
οροφή πάνω από την αυλή τους, γιατί όπως μας λένε, σχεδόν κάθε βράδυ οι 
έποικοι πετάνε σκουπίδια, πέτρες, ακόμα και καπνογόνα μέσα στην αυλή τους. 
«Πιέζουν τους Παλαιστίνιους να εγκαταλείψουν το μέρος»
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Κομμάτι Παλαιστινιακής γης στην Αλ Τζιμπ που προσπαθεί να αρπάξει 
 ο κατοχικός στρατός για να επεκτείνει τον εποικισμό

Από τις 7 Οκτωβρίου 2023, οι έποικοι έχουν πραγματοποιήσει συνολικά 
7.154 επιθέσεις κατά Παλαιστινίων και των περιουσιών τους, σκοτώνοντας 
34 ανθρώπους στη Δυτική Οχθη. Μόνο τη μία από τις ημέρες που βρισκόταν 
στη Ραμάλα η αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ, σημειώθηκαν 4 τέτοια περιστατικά 
στα γύρω χωριά.

Τμήμα του τείχους που περικυκλώνει την Αλ Τζίμπ
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Στην περικυκλωμένη από τείχη, μπλόκα 
και παράνομους εποικισμούς ισραηλινών 

Τουλκαρέμ
Στην περικυκλωμένη από τείχη, μπλόκα και παράνομους εποικισμούς ισραηλινών 
εποίκων Τουλκαρέμ, στη βόρεια Δυτική Όχθη βρέθηκε η αντιπροσωπεία του  
ΠΑΜΕ.

Εκεί πραγματοποιήθηκε συνάντηση με την Νέα Ομοσπονδία Παλαιστινια-
κών Συνδικάτων εκπροσώπους σωματείων, αγροτικών συλλόγων, οργανώ-
σεων γυναικών και επιτροπών προσφύγων, οι οποίοι μετέφεραν πείρα από τις 
διεκδικήσεις και τους αγώνες των εργαζομένων της Παλαιστίνης. 

Από την συνάντηση στην έδρα της Νέας Ομοσπονδίας Παλαιστινιακών Συνδικάτων

Σημείο ελέγχου του κατοχικού στρατού στο δρόμο προς Τουλκαρέμ
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«Είναι πολύ δύσκολες στιγμές αυτές που περνάει ο παλαιστινιακός λαός. Και σε 
αυτές τις στιγμές έχει ανάγκη ανθρώπους σαν εσάς, αγωνιστές. Ξέρετε τα εγκλή-
ματα που έχουν συμβεί στη Δυτική Οχθη και στη Γάζα. Αυτά τα δύο χρόνια, 
τα εγκλήματα του κράτους του Ισραήλ έχουν δείξει στον κόσμο το πραγματικό 
πρόσωπο της κατοχής.

Ευχαριστούμε τον ελληνικό λαό, την εργατική τάξη και ειδικά τα συνδικάτα του 
λιμανιού που στάθηκαν δίπλα μας και εμπόδισαν τα όπλα να μπουν στα καράβια 
για το Ισραήλ. Πιστεύω σε αυτά τα δύο χρόνια όλοι οι λαοί με την αλληλεγγύη 
τους έχουν εκπληρώσει το χρέος τους στην ανθρωπότητα.

Ολοι πρέπει να συνεχίσουν τον αγώνα τους και την έκφραση αλληλεγγύης, 
να πιέσουν το Ισραήλ να σταματήσει. Ευχαριστούμε όλους τους εργάτες της 
Ελλάδας, που με την αλληλεγγύη τους ενισχύουν τη θέληση και τον αγώνα του 
παλαιστινιακού λαού»

Στο αγρόκτημα των Oday και Fayez Taneeb, στο οποίο 
είχε επιτεθεί το προηγούμενο βράδυ ο κατοχικός στρατός

Oday και Fayez Taneeb:

Τμήμα του τείχους που χωρίζει το αγκρόκτημα από τον παράνομο εποικισμό
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Ακολούθησε επίσκεψη σε ένα σχολείο που έχει μετατραπεί σε προσφυγικό 
καταυλισμό από ανθρώπους που έχουν γίνει 3η και 4η φορά πρόσφυγες μέσα 
στην ίδια τους τη χώρα. Οι άνθρωποι εκεί, όπως εξήγησε ο Hasan Khraishi, 
εκδιώχθηκαν από το στρατόπεδο προσφύγων της Τουλκαρέμ από τον κατοχικό 
στρατό ο οποίος τους έδωσε 5 λεπτά διορία και πλέον δεν τους επιτρέπει να 
επιστρέψουν, ούτε για να πάρουν τα πράγματα τους.

Ενας πατέρας κρατά στην αγκαλιά του το δύο μηνών παιδί του. Γεννήθηκε στο 
σχολείο. «Εμείς αγαπάμε τη ζωή. Είναι δυνατόν στον 21ο αιώνα να 
ζεις έτσι; Πώς μπορεί κανείς να ζει έτσι; Εγώ είμαι Παλαιστίνιος και ζω 
εδώ, και ακόμα και σε μένα φαίνεται απαράδεκτο αυτό που συμβαίνει. Ελπίζω 
ότι βλέπετε εδώ, να τα μεταφέρετε στον κόσμο. Αναγκάσανε έναν γείτονα να 
γυρίσει όλα τα σπίτια και να μας ενημερώσει ότι μας δίνουν 5 λεπτά να φύγουμε 
από τα σπίτια μας. Η γυναίκα μου τότε ήταν έγκυος 2 μηνών. Με την μπουλντό-
ζα κατεδάφισαν το σπίτι μας. Την πρώτη νύχτα που μας διώξανε μείναμε στους 
δρόμους. Μετά ήρθαμε σε αυτό το σχολείο. Θέλω να σας ευχαριστήσω για 
αυτή την επίσκεψη, αλλά και να ευχαριστήσω τους λαούς όλων των χωρών για 
την αλληλεγγύη τους»

Συνάντηση με πρόσφυγες στο σχολείο που έχει μετατραπεί σε καταυλισμό

Εμείς αγαπάμε τη ζωή.  
Eίναι δυνατόν στον 21ο αιώνα να ζεις έτσι; 
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Ολοκληρώνοντας την επίσκεψη, η αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ επισκέφθηκε 
ακόμα ένα αγρότη της περιοχής που δίνει μάχη να μείνει στη γη του, παρά τις 
απειλές και τις διώξεις του κατοχικού στρατού.

Γειτονιά που κατέστρεψε ο κατόχικος στρατός  
και εκδίωξε τους κατοίκους από τα σπίτα τους

 Η συνοικία που έχει καταλάβει ο κατοχικός στρατός  
όπως φαίνεται από τον προσφυγικό καταυλίσμό
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Η Ιεριχώ αποτέλεσε τον τελευταίο σταθμό της αντιπροσωπείας του ΠΑΜΕ στη 
Δυτική Όχθη. Εκεί συμμετείχε σε σύσκεψη που οργάνωσε η Παλαιστινιακή 
Ομοσπονδία Συνδικάτων «Bait- Al Shab» της Ιεριχούς και της Κοιλάδας 
του Ιορδάνη, με εκπροσώπους σωματείων, αγροτών, βεδουίνων και πολιτικών 
φορέων της περιοχής. Ακολούθησαν επισκέψεις σε ένα συσκευαστήριο με εκα-
τοντάδες εργαζόμενους και στον Προσφυγικό καταυλισμό Aqbat Jaber.

Στη σύσκεψη στην Ιεριχώ, ο Wael Ali Rafiq Nasef, Γενικός Γραμματέας της 
Ομοσπονδίας, εξηγεί πως πριν τον Οκτώβρη του 2023 το σύνολο των Παλαι-
στίνιων εργατών από τη Δυτική Οχθη που δούλευαν στο Ισραήλ ξεπερνούσε τις 
190.000, ενώ άλλοι 25.000 δούλευαν εκεί από τη Γάζα. «Οι περισσότεροι 
έχασαν τις δουλειές τους, ενώ μερικοί από αυτούς έχασαν και τις ζωές τους».

Η Ρούλαα, συνδικαλίστρια εργάζεται πάνω από 20 χρόνια ως οικιακή βοηθός 
στους εποίκους. Ολα αυτά τα χρόνια δουλεύει χωρίς δικαιώματα, χωρίς χαρτιά, 
χωρίς ασφάλιση. «Δουλεύουμε μέσω δουλεμπορικού, αυτοί μας παίρνουν τα 
περισσότερα χρήματα, και μας απομένουν χρήματα που δεν φτάνουν ούτε για τα 
βασικά. Εμείς δουλεύουμε στους εποικισμούς επειδή δεν έχουμε άλλη επιλογή. 
Δεν θέλουμε τέτοια δουλειά, ελπίζουμε ότι κάποια μέρα θα σταματήσουμε να 
δουλεύουμε εκεί».

Η αρπαγή της παλαιστινιακής γης

Οι συνέπειες της κατοχής είναι ασφυκτικές για τους αγρότες και τους κτηνοτρό-
φους στα χωριά. Σύμφωνα με ισραηλινές οργανώσεις, η γη που έχει κατασχέ-
σει το κράτος - δολοφόνος Ισραήλ στη Δυτική Οχθη τα τελευταία δύο χρόνια, 
έχει ξεπεράσει σε έκταση την αρπαγή γης που έχει γίνει τα τελευταία 20 χρόνια 
μαζί.

Ενας εκπρόσωπος των Βεδουίνων μετέφερε στην αντιπροσωπεία του ΠΑΜΕ 
στην Ιεριχώ τα εξής: «Οι Ισραηλινοί ελέγχουν αυτή την περιοχή και δεν επιτρέ-
πουν στους κτηνοτρόφους να δουλεύουν σε αυτή τη γη. Μετά τη συμφωνία του 
Οσλο οι βεδουίνοι είχαν 1,5 εκατομμύριο πρόβατα και κατσίκες. Τώρα έχουμε 
φτάσει στις 650.000. Επειδή ο κόσμος δεν έχει γη να βοσκάει τα πρόβατα, 
αναγκάζεται να τα πουλήσει και να πάει για δουλειά στους εποικισμούς. Εχουν 
μοιράσει την περιοχή σε τρία μέρη: Ενα τμήμα για τους εποικισμούς, ένα τμήμα 
που είναι προστατευόμενο περιβάλλον και το τρίτο για τον στρατό. Για τους 
Παλαιστίνιους τίποτα. Υποστηρίζουν ότι το κάνουν για λόγους ασφαλείας, αλλά 
ξέρουμε ότι το κάνουν για τον πλούτο της κοιλάδας, για οικονομικούς λόγους. 
Τις τελευταίες ημέρες οι έποικοι μας έχουν κλέψει 1.500 πρόβατα με την προ-
στασία του στρατού».

Τελευταίος σταθμός Ιεριχώ
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Απευθυνόμενος στους εκατοντάδες εργαζόμενους του συσκευαστηρί-
ου, ο Μάρκος Μπεκρής σημείωσε: 

«Εμείς ως Ελληνες εργαζόμενοι ήρθαμε εδώ για να σας πούμε ότι θα συνεχίσουμε να εκ-
φράζουμε την αλληλεγγύη μας και θα συνεχίσουμε τον αγώνα μας για να μπορέσουν οι 
εργαζόμενοι στην Παλαιστίνη να έχουν τη δική τους πατρίδα, για να μπορούν να δουλεύ-
ουν χωρίς εποίκους, χωρίς εποικισμούς, χωρίς κατοχή, χωρίς να τους κλέβουνε τη γη. Οι 
λιμενεργάτες στον Πειραιά αυτό το οποίο κάνανε ήταν να σταματήσουν ρουκέτες, όπλα, 
σφαίρες, στρατιωτικό χάλυβα, τα οποία πηγαίνανε στο κράτος - δολοφόνο και τον IDF για 
να σκοτώσουν τον λαό σας. Ο,τι έχουμε δει αυτές τις μέρες στην Παλαιστίνη - που άλλο 
είναι να τα ακούς, άλλο να το βλέπεις και να το ζεις - θα τα μεταφέρουμε στον ελληνικό 
λαό, στους εργαζόμενους, στους φίλους και τις οικογένειές μας.

Η δική σας στάση γεμίζει θάρρος και δίνει κουράγιο και δύναμη και λειτουργείτε ως 
παράδειγμα και για εμάς. Επειδή έχουμε κάτι καθαρό στο μυαλό μας, και το πιστεύουμε 
και το λέμε από καρδιάς, πιστεύουμε ότι κανένας άνθρωπος, κανένας λαός δεν μπορεί 
να είναι πραγματικά ελεύθερος αν δεν είναι και ο παλαιστινιακός λαός ελεύθερος, αν 
δεν έχει τη δική του ελεύθερη πατρίδα. Θα είμαστε μαζί σας μέχρι το τέλος, μέχρι να 
μπορέσετε να ζήσετε και εσείς και εμείς όπως μας αξίζει. Γιατί όλος αυτός ο πλούτος που 
υπάρχει γύρω μας τον δημιουργούμε εμείς, οι εργαζόμενοι και οι εργαζόμενες. Και αυτόν 
προσπαθούν να μας κλέψουν. Ο λαός σώζει τον λαό, ζήτω η ελεύθερη Παλαιστίνη!».

Ο Μάρκος Μπεκρής απευθύνει σύντομο χαιρετισμό  
στους εργάτες του συσκευαστηρίου
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Από την συνάντηση με την επικεφαλής της Επιτροπής Γυναικών  
του καταυλισμού Aqbat Jaber

Η κατοχή και η επιβίωση του εργάτη στη Δυτική Οχθη

Οι Παλαιστίνιοι εργάτες πλήρωναν περίπου 1.000 δολάρια για δίμηνες άδειες 
εργασίας στο Ισραήλ και στην πλειοψηφία τους δούλευαν μέσω δουλεμπορι-
κών. Από τον Οκτώβρη του 2023 οι άδειες αυτές δεν δίνονται πλέον. Πολλοί 
αναγκάζονται να ρισκάρουν τη ζωή τους για ένα μεροκάματο. Επιχειρούν να 
περάσουν στα κρυφά τα τείχη και τους φράχτες. Πάνω από 130 έχουν τραυ-
ματιστεί σε αυτή την προσπάθεια από τις δυνάμεις ασφαλείας του κράτους 
- δολοφόνου. Τις ημέρες μάλιστα που βρισκόταν εκεί η αντιπροσωπεία του 
ΠΑΜΕ, ο αριθμός των νεκρών εργατών αυξήθηκε στους 15.

Από την συνάντηση με την Παλαιστινιακή Ομοσπονδία Συνδικάτων  
«Bait- Al Shab»
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Σε εξονυχιστικό έλεγχο που διήρκεσε πάνω από 2,5 ώρες υποβλήθηκε η αντι-
προσωπεία του ΠΑΜΕ, κατά την επιστροφή της από τη Δυτική Οχθη στην Ελλά-
δα το απόγευμα της Πέμπτης.

Η ασφάλεια του αεροδρομίου «Μπεν Γκουριόν» προχώρησε σε «ανάκριση» σε 
όλα τα μέλη της απστολής, στον έναν, μάλιστα, την ανάκριση έκανε ο υπεύθυνος 
ασφαλείας του αεροδρομίου. Η ασφάλεια παρέλαβε όλες τις αποσκευές της 
αποστολής και προχώρησε σε πολύωρο έλεγχο ακόμα και στα κινητά τους.

Σε ανακοίνωσή του το ΠΑΜΕ κατήγγειλε «την απαράδεκτη και παράνομη προ-
σωρινή κράτηση της αντιπροσωπείας», τονίζοντας πως «οι ευθύνες της κυβέρνη-
σης της ΝΔ είναι μεγάλες. Ολα αυτά συμβαίνουν την ημέρα που η κυβέρνηση 
και προσωπικά ο πρωθυπουργός κ. Μητσοτάκης από το βήμα της Βουλής υπε-
ρασπίστηκε για άλλη μια φορά την εγκληματική δράση του κράτους - δολοφό-
νου Ισραήλ ενάντια στον λαό της Παλαιστίνης και το σχέδιο της "ειρήνης" με το 
πιστόλι στον κρόταφο.

Το ΠΑΜΕ και το ταξικό εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα δεν τρομο-
κρατούνται. Η αλληλεγγύη του λαού μας μεταφέρθηκε όλες αυτές 
τις ημέρες από την αντιπροσωπεία μας στις συναντήσεις με δεκάδες 
σωματεία και φορείς των Παλαιστινίων».

Απαράδεκτη προσωρινή κράτηση της αντιπροσωπείας  
από δυνάμεις ασφαλείας του Ισραήλ
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«Σε κατεχόμενη πατρίδα»
 Βίντεο - οδοιπορικό από την αποστολή αλληλεγγύης 

του ΠΑΜΕ στην Παλαιστίνη

Οκτώβρης 2025: Μια αντιπροσωπεία συνδικαλιστών του ΠΑΜΕ ταξίδεψε στην 
κατεχόμενη Δυτική Όχθη. Ο «Ριζοσπάστης» συνόδευσε την αντιπροσωπεία του 
ΠΑΜΕ στην Παλαιστίνη, την πρώτη διεθνή συνδικαλιστική επίσκεψη μετά τη 
συμφωνία κατάπαυσης του πυρός στη Γάζα, για να καταγράψει κάθε βήμα αυ-
τής της αποστολής αλληλεγγύης.

Στο οδοιπορικό καταγράφονται οι 5 ημέρες της αποστολής του ΠΑΜΕ στη Ρα-
μάλα, στην Τούλκαρεμ, στην Ιερουσαλήμ και την Ιεριχώ. Οι μαρτυρίες των 
ανθρώπων που επιβιώνουν κάτω από την κατοχή του κράτους - δολοφόνου Ισ-
ραήλ. Των ανθρώπων που έχουν γίνει πρόσφυγες στην ίδια τους τη χώρα, των 
εργατών που παλεύουν για τα δικαιώματά τους και για μια Παλαιστίνη ελεύθερη 
και ανεξάρτητη. Και τη στιγμή που η αλληλεγγύη παύει να είναι λέξη και γίνεται 
πράξη.

Παλαιστίνιοι πρόσφυγες και εργάτες είπαν στην αντιπροσωπεία: «Βασιζόμαστε 
σε εσάς». Στους λιμενεργάτες που μπλοκάρουν τα όπλα, στους εργάτες και τον 
λαό που διαδηλώνουν στους δρόμους.

Το οδοιπορικό μεταφέρει αυτό το μήνυμα στην Ελλάδα. 

Διάρκεια: 37'

Ελλάδα - Παλαιστίνη, 2025

Σκανάρετε για  
να δείτε το βίντεο


